



A'

TSÁSZÁRI ÉS KIRALYI FELSÉG'

ENGEDLMÉVEL.

o o o o o o o o o o

Nro 41.

Költ Bétsben, Pünkösdi Havának (Májusnak)
23-dik napján 1797-dik Eftendőben.

Hadi és Békességes Környütlallások.

A' Regensburghann ülő Német-Birodalmi Gyűlés' két főbb Osztályjainak jelenlétében, minekutánna jelentette az Ausztriai Fő-Hertzegegbéli Directoriális Követ *Fahrenberg* Úr Apr. 28-dikán, hogy „Tsászár Ő Felsege, a' kötendő Békesség' fundamentomául a' Német-Birodalom Konfitúzióját egész épségben való maradását tette, és onnan maga halznat e' reiz-

ben éppen nem keresi, és ettől a' fundásméntomúl fel-vett regulától ennekutánna sem fog soha el távozni." — Ezen nyilatkozatásra, ily Kérdést tett fel a' Német Birodalmi Fő-Cancelláriusnak a' Mogunztiai Választó-Hertzeg-Erseknek Követe, a' maga Követtársai előtt: Ha nem tet-szenek e' ő nékiek meg kérni a' F. Tsá-fzar' Regensburgi Ministereit, Báró *Linker* és *Fahnenberg* Urakat, hogy Ezek, elevenen rajzolják le a' Ts. Kir. Ministé-riom előtt, minémü örömmek 's hálada-tosságnak érzései foglalták el egészszenn a' Német-Birodalom' Gyűlésének két főbb Ofztályjait, az említett Nyilatkozatásnak hallására, úgymint a' mely által az elő-beni számtalan bizonyságokhoz, hatalmas újj bizonyság járult az eránt, hogy Tsá-fzar Ö Felsége, a' maga, minden ki-feje-zést felül múltó gondolkodása- és tseleke-dése-módja szerént, egészsz figyelmetességet és állhatatosságot fordított fáradhatatlanúl 's változhatatlanúl a' Német-Birodalomnak meg-tartására, 's oly sok millió Emberek' boldogságának munkálódására; és hogy B. *Linker* 's *Fahnenberg* Urak kérjék meg arra a' Ts. K. Ministériomot, hogy az elő-adott érzéseket alkalmatosság szerént, ter-jeszze Tsáfzar Ö Felsége' eleibe; és ajánl-ja a' Német-Birodalmat továbbra is az Ö Felsége gondviselésébe, 's hatalmas vé-

delmébe. Minden Követek reá állottak a' Moguntziai Követ által Kérdésképpen feltett kívánságra; első Májusban pedig a' Birodalmi Városok' Követei is, mihelyt t. i. közöltetett az vélek.

A' Felső- 's Alsó-Rajnai Frantzia Se-regek' Vezérei *Moreau* és *Hoche*, izenete-
ket kapván Párisból Május' 9-dike' táj-
jánm, meg-szüntették a' Német földön va-
ló újj kontribúzió-szedést, mint írják a'
Német-Birodalmi Ujságok.

Frankfurttól, Kolónia és Koblentz
felé; nem különben Moguntziánn által
Kreuznach és Zweibrücken felé, az egye-
nes posta-járás, már ha mind sokára is,
ismét helyre állott.

Toskánának *Portoferrájo*i Kikötőhe-
lyet egészszen oda hagyták Ápr. 16-dikánn
az Anglusok: minekutánna el égettek vól-
na egy Fr. Fregátot és Ágyús-tsónakot,
a' melyeket el nem vihettek magokkal.

A' *Cádixi* Spanyol Kikötöly előtt jár-
kált vala még Ápr. 12-dikénn is az Angl.
Hajóssereg, és minden oda bé-menő, 's
onnét ki-jövő hajókat meg-visgált.

A' *Velentzeiek* és a' *Frantziák*
között, nagy erőbenn foly a' had, mely-
nek okát mind egyik Fél a' Másikban ke-
resi. Mindenik, a' neutrálitásnak meg-

rontásával vádolja t. i. a' Másikat. Ezenn *ügy látszik*, nagy következésű pernek környülállásos históriáját, ily formánn adja elő a' Bétsi Udvari Újságnak 20-dik Májusi Darabja :

„A' Mediolánumi földdel határos Városainban Velentzének, Bergamóban és Bresciában, tudni való, hogy egy része a' Lakosoknak el pártolt a' Velentzei Kormányzótól, 's Frantzia módi Respublikává változtatta által a' nevezett Városokat Megyéikkel egyetemben. Ezenn új Respublikákat, (a' Bergamóit és Bresciait) meg nem esmérte a' Velentzei Kormányzó, tőle nem-függőknek; sőt inkább igyekezett azokat, minthogy szép szóval nem lehetett: fegyveres erővel is vívzfahajtani az engedelmességre. A' fegyveres erő, részszerént reguláris Katonákból, részszerént a' Gárdai tó' egyik meljékén fekvő Szalói vidék' Lakosaiból állott. Még Mártziusban el kezdődött a' belső had a' Velentzei földön; de a' Frantziák, kik a' had' helyein tartózkodtak, csak nézői voltak annak, belé magokat nem elegyítették. Történt azonban, hogy egy Frantzia Volontér Szalóban gyikosságot követett el, kinek bűnét meg-értvénn a' Verónai Frantzia Generális *Balland*, mindjárt egy Osztályt küldött Szalóba, annak meg-ítélésére. Ez történt Április' eleinn, a' mi-

dön némely Bergamói Pátrióták is mentek Szaloba, sok oda való Lakosoknak fizíves hívására: de a' Szalóiak tsak azért ígérték barátságjokat 's öfzfze atyafiasodássokat, a' Bergamóiaknak, hogy közikbe tsalhassák őket, 's le-öldöshessék. Le is öldösték, valamint a' *Balland* Generális által oda küldetett Frantzia Ofztályt is. Generális *Balland*, elégtételt kívánt; 's egyszersmind a' Gardai tónn egy Hajósse-regetskét, a' szárazonn pedig egy Tsapat Frantzia Katonaságot, 's egy Lombárdiai és egy Lengyel Korpust indított Szaló ellen. A' Fr. Tsapatot vezérelte *Landrieux* Generáladjutáns; a' két Korpusokat pedig *Lahoz* Generális, A' Bergamói és Bresciai Republikánusok is egyesítették ezekkel magokat. Velentze' részéről ellenben, a' Katonákkal, kiknek vólt egynehány ágyújok is, együvé fogtak *Szaló'* Lakosai és a' Hegyi-parasztok. A' Fr. ák, sok helyeket el foglaltak a' Szalói vidéken, 6-dik Áprilistől fogva, 's el vették nevezetesen, hofzfzas ágyúzás után, *Szarezzót* is: mely napon, egynehány száz embert, 3 ágyút, sok flintát és munítziót vesztettek a' Velentzeiek, Ápr. 11-dikénn, egyenesen *Szaló* ellen nyomúltak a' Frantziák, a' hol nagy számmal állottak a' Velentzeiek. Ezek a' Fr. kat látván, tettették, mintha le akarnák rakni a' fegyvert: de

tsak közelébb kívánták tsalni magokhoz a' Fr. ákat, 's akkor tüzet adtak reájok. Ezért igen meg-mérgelődtek a' Fr. ák, 's mind két részről folyt a' viadal, melynek tsak az éjj vetett véget. Ápr. 12-dikénn Fr. Generális *Lahoz*, tüzessenn meg-támadta *Szalót*; nem különben a' Fr. Hajósseregetske is a' Gárdai tóról; de a' Velentzeiek, hasonló tüzességgel állottak ellent, minthogy kevésel az előtt érkezett segítségjekre *Fioravante* Generális, egy Dalmátziai Korpussal. A' tusakodás, 14-dik Áprilisig tartott, mely napon, egészfzen széljel szórattak a' Velentzeiek, 's Szaló Városa úgy el pufztított, hogy alig maradt meg 3 vagy 4 ház benne. Maga *Fioravante* Generális és Igazgató - Kommisszárius *Zigogna* is alig szabadíttathatták meg magokat a' hegyekenn által, egy csoport Lovássággal együtt. Szinte azon időben, a' Velentzei Republikának más Tartományai is ki-keltek a' Fr. ák ellen; és ezt úgy látszik, abba való bíztokból tselekedték, mivelhogy a' Fr. ák éppen akkor verettek ki Tirolisból, és közelgetett feléjük Ts. K. Generális *Loudon*. Nem tudták azt Olasz - Országban, hogy Tirolisból a' Fr. ák tsak nem mindnyájan Karinthiába vonták által magokat, 's minthogy a' Velentzeiek kevés Fr. ákat láttak vízfza-térni az ő földjökre, úgy gondol-

koztak, hogy a' több rész egézfzenn oda lett. Peschiera, Veróna, és más erős Velentzei Városokbann, igen tsekély Fr. Őrizek voltak; a' Velentzeiek ellenben új segítséget vártak Velentze' Városából. Ily környülállások között félre vertek a' harangokat, Városokban 's falukbann a' Fr. ákra, 's 3 nap alig telt belé, hogy *Friault*-tól fogva *Verónáig* temérdek nép vólt fegyverbenn. A' kevés számú Fr. Vitézek részfzerént le-öldöstettek, részfzerént foglyokká tétettek; — úgy hogy 17-dik Áprilisig, majd hat százra nevedett a' le-öldöstetett Frantziák' száma, az el fogattat-ké pedig majd 3 ezerre. *Balland* Generális, a' még meg-maradt garnizonával és a' Tirolisból visszafz-tértt Fr. áknak egy részével, kéntelen vólt *Veróna* kis Várai-ba vonólni, 's azokból lövöldözte a' Várost. Más része a' Frantziáknak. Tirolisból, *Rivoli* felé vette az útját, 's *Peschieraig* érvénn, oda vette bé magát; más ismét *Castelnuovobann* keresett menedék-helyet, de körül-vétetvénn a' Parasztok-tól, kéntelenítettett magát fogságra adni. A' midön ezek így folynának: *Loudon* Generális, ki már *Verónáig* nyomúlt vala előre, hírt vett Ápr. 18-dikánn, a' *Bona-partéval* kötött tiz napi Fegyvernyugvás-ról; és ennél fogva, nem egygyesíthette már magát a' Velentzeiekkal; sőt a' Velentzeieket és Frantziákat is meg-szün-

tette az egymással való ellenségeskedéstől egynehány órákig, mely időszakasz alatt azt tsinálta ki *Balland*dal, mitsodás fekvése legyen az ő kormányozások alatt levő Ts. Kir., és Frantzia Katonaságnak az említett Fegyvernyugvás' ideje alatt? — A' Velentzeiek és a' Fr. ák között újra el kezdődött az ellenségeskedés, Ápr. 19-dik napján, melyen, 80 Frantziák, a' kik *la Chiusába* szorítottak vala bé, kénytelenek voltak magokat megadni. *Balland* Generális, legalább is negyven ezer fegyveres Velentzeiek ellen tartozott magát óltalmazni, kemény tüzelés által, melyet a' Velentzeiek is tettek magok részéről. A' Frantziák, bombikat is kezdtek hányni a' Városba, de megintettek, hogy szűnénének meg a' bombihányástól: mert különben minden bombigolyóbisért, húsz Fr. foglyokat fognának ezen izenet után agyon lövettetni a' Velentzeiek. Kénytelen lett volna megadni magát *Balland* Generális, ha jókor nem érkezett volna segítségére a' Médiolánumi Komendáns *Kilmaine* Generális. Ez t. i. Lombárdiának és a' Cispadana Republikának minden részeiből még 12-dik Ápr. benn el kezdett Katonákat rendelgetni az Athesis (Etsch) vize felé, és 20-dik Áprilistől fogva hat ezer Embere állott kézzen *Mántuán*nál. A' Bergamói és Bresciai Republikánusok, és a'

Landrieux Generáladjutáns' Tsapatja, mi-
nekutánna meg-vették Szalót, két Kor-
pusra osztottak fel magokat. Egyik, a'
Szalónál széljel szórtt Velentzei Korpus'
maradványait vette üzőbe; a' másik pe-
dig Peschiera és Veróna felé nyomúlt elő,
's széljel vervén az ellene öfzfze tsoporto-
zott Földnépét, már 21-dik Ápr. benn, az
Athesishez is érkezett. *Pescantina* nevű
falunál által akart szállani az Athesisenn:
de a' Lakosok ellent-allottak. Másutt
ugyan csak által ment, és hogy meg-bofz-
szúlja a' Pescantinaiakat: egészszenn el-
pusztította a' falujokat. Onnét egyenesen
Verónának vette útját, 's ott S. Georgio
nevezetű Külső-várost el foglalván, a' Sz.
Leonhárd' hegyén bé-sántzolta magát. Ve-
róna' ellentállása, rövid ideig tartott: de
még is nem kevés véromlást okozott,
melynek környülállásairól a' bővebb Tu-
dósítás meg vagyon ígérve.

A' Velentzei Kormányfzék, egy Hir-
detményt tett közönségessé Ápr. 12-dikén,
a' melyben bizonyítja: hogy Ő, a' hada-
kozó Hatalmasságok eránt fundamentomos
állhatatossággal meg-tartotta mindenkor a'
neutrálitást; és egyszersmind költemény-
nek hirdeti-ki azt az Írást, a' melyet sok
Tudósítások szerént, Rendkívülvaló Igaz-
gató Kommiszszárius *Battaglia* adott ki
Ápr. 22-dikénn Verónában, melyet mi is

közlöttünk Hírmondónknak 34-dik Darabjában, 's a' melyet igaznak tartott kétség kívül *Bonaparte* is: mert különben nem írt volna oly keményen a' Dogának (Velentzei Kormányfőnek) Elölülőjének) Ápr. 9-dikénn Judenburgból, mely rettenetes Írásnak valóságos magyar értelme, Hírmondónknak 39-dik Darabjában olvasatik. Ezen Levelére *Bonaparté*nak nem a' Doge, hanem az egész Kormányfő választott közönséges névvel, a' mely feleletnek értelme ez:

Az Olasz-Országban lévő Frantzia Sereg' Fő-Generálissához Ápril. 15-dikénn 1797. — A' Tanátsban.

„Igen meg-fzomorította a' Tanátsot az a' Levél, melyet a' Fő-Generális Úr' részéről adott által neki a' Fő-Generális Úr' Flúgeladju tánsa; mivel látta abból, mely veszedelmesen szólltak az ő egyenes-szívűségéről a' Fő-Generális Úr' előtt; talál mindazáltal szorongattatásai között némimű vígasztalást abban a' tehetségben; melyet engedett a' Fő-Generális Úr' neki a' végre, hogy menthesse magát, egy haladék nélkül való és kerek felelete által. A' Tanáts, erőss maga meghatározásával igyekezett mindenkor a' Békességet és jó egyetértést fenn-tartani a' Fr. Republikával: erre a' tzelra szolgáltak eszközül minden ő intézetei; és kész ebbéli szándékát

a' mostani környüállásokban is" meg-erősíteni. Kétség kívül, ezen egyenes lélektől származott, és közönséges ki-nyilatkoztatást ki nem vehetik a' maga erejéből azok a' történetek, melyeknek nints semmi köze vele: minthogy a' midön egy oly veszedelmes és véletlen pártütés támadott a' Mincio vizén felül fekvő Városaink-bann: ezen pártütésnek, és a' Zenebonások erőszakoskodásának el nyomására, és éppen nem más tzeלבól, önként fogtak fegyvert a' magok törvényes Igazgatóihoz hív indulattal viseltető Népek; és hogy szíves szándékjok annál hathatósabb lehessen; segítséget kértek a' Kórmányszéktől. Ha történtek ily nagy zürzavarban valamely rendeletlenségek: kell azokat tulajdonítani egyedül a' pártütés' háborús lármáinak: a' melyekbe nem hogy meg-egygyezett volna a' Kórmányszék, sőt inkább a' nagy veszélyeknek el távoztatása végett, meg-parantsolta a' maga Alattvalóinak, hogy még a' Pártosokra se' löjjenek egyébképpen, hanemha személyeknek védelmezésére látáandják azt szükségesnek. De a' midön kész a' Kórmányszék minden rendeléseket meg-tenni, a' Fő-Generális Úr' kívánságához képest: látja a' Fő-Generális Úr, a' maga egyenessége szerént, mely szükséges légyen, hogy a' Kórmányszék minden külső meg-támadtatás ellen

bátorságban légyen, és hogy az ő hozzá való szabad hajlandósága a' Népnek meg ne háborítottassék belső zenebona által, a' melyet akarnának némelyek támasztani. Hasonlóképpen kész a' Tanács, eleget tenni a' Fő-Generális Úr' akaratjának, Azoknak meg-büntetésére és által-adására nézve, kik a' Fő-Generális Úr' seregebéli személyeken gyilkosságot mérészlettek el követni: minekokáért mindent el követ, hogy ki-tudhassa 's kézre keríttethesse a' bűnösöket, hogy el vegyék Azok, érdemlett büntetésseket. “

„Hogy mind a' két Fél' meg-elégedésére szakadjon vége ezen alkalmatlan dolognak, jónak ítéltük két Deputátusinkat nevezni ki (magunk kebeléből), kikre egyenessen az vagyon bízva, hogy adják tudtára Fő-Generális Úrnak, mely kedves dolog lenne az mi előttünk, ha Fő Generális Úr, maga közbe-vetése által arra bírná a' Fr. Kormányfiséket, hogy Az, vizsgálja tenné a' jó rendbe, és előbbeni állapotjokba, a' Mintzión felül fekvő Városokat, melyek el hajlottak mi-tőlünk; és hogy higgye el a' Fő-Generális Úr, hogy Mi, szíves indulattal viseltetünk a' Frantzia Republikához; és Fő-Generális Úr' személyjét betsüljük, 's egészsz tiszteletben tartjuk. “

Hogy a' Velentzeiek meg-szegték a' neutrálitást: ennek próbájául a' Fr. Újságok közönségessé tették *Sibille* nevű Tengeri Fr. Ofztály - Vezérnek *Anconába* az Olasz-Országi Fr. Sereg' Ágensséhez küldött Tudósítását, melybenn azt állítja *Sibille* Vezér, hogy ő, a' mint meg-akart támadni 24-dik Mártziusbann az Ádriai tengerenn 14 Ts. Kir. fegyveres-hajókat, melyek 50 szállító-hajókat kísértek, egy Velentzei mintegy 70 ágyús Katona-hajó is vólt azokkal, és ez adott az ő Ofztályjára tüzet leg-elsőbenn is.

Elegyes Tudósítások.

Londonból Máj. 3-dikánn: — „Irrlandiába ismét tíz Regimentek küldettek a' Pártosok' le-tsendesítésére. Dublinban, minden éjtfzaka, 40 Lovas, és 200 gyalog Katona van fegyverben. A' Vár' bástyáira nagy ágyúk vagynak ki-szegezve. — Alig ha reá nem áll már a' Király, hogy egy ideig a' Korona-Örököse *Wallis* Hertzeg menjen el Vice-Királynak Irrlandiába.

Az Orosz Tsáfzár' és Tsáfzárné' megkoronáztatásának tzeremóniája, minden ki-gondolható pompával örvendetesenn ment véghez Moskaubann Ápr. 16-dikánn.

Magyar - Ország.

Kassáról Máj. 9-dikénn: — „Nemés Abaúj Vármegye, tegnap és ma tartotta itt

az Insurrectió, eránt való közönséges Gyűlését, a' Camerális Administrátzió' nagy Udvarábann. Tele vólt nem tsak az Udvar; hanem az épület' folyosói is, melyeknek egy tizedrészét Aszfzönyságok foglalták el. Az Insurrectionale Decretumnak fel. olvastatása után, nagy Eljen kiáltások között nyilatkoztatta a' Nemesség, hogy kész Hazájáért 's Királylyáért, ditső Eleinek példája szerént fegyvert fogni. El végeztetett: hogy a' mely Nemesnek 300 forint jövedelme vagyon, tartozik vagy maga személy szerént vitézkedni, vagy Zsoldost tartani. A' Szegényebb Nemesekre nézve ez a' fundus állítatott fel: hogy a' mely Nemesnek 300 forintól fogva, ezerig vagyon a' jövedelme: tartozék fizetni minden száztól 1 forintot; a' kinek ezertől fogva, két ezerig vagyon, Az fizessen minden száztól két forintot. 3 ezertől 4 ezerig, minden száztól 4 forintot; 4 ezertől 6 ezerig, 5 forintot; 6 ezertől tiz ezerig 6 forintot; tiz ezertől fogva húsz ezerig, 7 forintot; húsz ezeren túl 8 forintot.

A' *Pozson* Vármegyebéli insurgáltt Nemesek' Lovas-Seregének két Osztályjai, Tsallóközre mentek ki Pozsonból Május' 18-dikánn; egy Osztály pedig ugyan az nap, Nagyszombat' vidékére vette útját Pozsonból. A' Stab Tallosra ment.

Zágrábból Máj. 6-dikánn: — „ A' Horvát, Palmata, és Slavóniai Rendek,

a' fzemély fzerént való insurrectiónn kívül
el végezték: hogy minden Porta adjon két
Lovast. — Derekas folyamatban vagyon
a' munka, mind Károlyváránál, melynek
Erösségei, óltalmazhatóbb állapotba tétet-
nek; mind Novigrádnál, Dobránál 's az
Unnánál, a' hol sántzok hányatnak; mind
a' Wárasdi hídnál, melynek eleibe, Föld-
várak készítettnek.

Apóllónak ama nagy érdemü testvér Attya-
fiához Méltóságos Gróf Gvadányi
Jósef Magyar Lovas Generális Úr'

Ö Nagysághoz

P Á Z M Á N D I A N T A L

egy

az Apolló' unokái közzül.

Páparól Május' 18-dikán 1797. eszt.

* * * * *

A' Magyar Közönség Töled e' tsekély háladását
Ha tagadná, nem érdem'lné Gvadány' példaadását.

* * * * *

Meg-botsáss Magyar Íróknak leg-méltóságosbb Attya!
Ha érdem fzerént virtusid pennám nem rajzolhattya.
A' Hadi virtust nem értvén ditsérni Vitészed
Nem merem, mert tám meg-bántlak — tólmátsoljon
Tifztséged.

Tsudáлом inkább, hogy leszfz meg Kristus' paran-
tsolatja,

Benned az egy Személyé lett Márs Apoll't tsókol-
gatja.

Be szép virtus! a' palota, kints, kard, 's méltóság'
kényye

Egy rakáson, még sem tsonkúl a' Literátur' fényye.
El halgatom Benyovszkidat, Károlyod' 's Diétádat
Török háborúd' Tréfáid, 's több mind betses mun-
kádat,

Nememlítem, hogy egygyűgyű Jegyződ a.) tífzta szájával
A' kortsosodast dorgalod, 's te magad példájával.
Ditsérem a' Magyarúl írt Világ-híftóriáját.

Ebbe Magyar nem vágta még így belé a' baltáját.
Ez nagy Tenger, ne bortsassa senki rea tsajkáját,

Ha nem tudja Kompaiz szerént intézni vitorláját.
Te tudsz hozzá es Hazai szíved is van', bár a' szád

Tagadná, még is eléggé bizonyítja a' pennád.
Mely könnyű lefzsz már ez után tovább tovább lépdesni,
Mikor előttünk az útát e' Gróf el kezdte nyesni.

(Fájdalom e' Tudományban nintsen gyönyörködésünk:
Holott a' rongyos kutyabőr leg.főbb ditsekdésünk!)
Nyújsátok sokáig éltét Gvadányinknak óh Egek!

Tudom ofzlanak nyelvünkről az idegen fellegek. —
Önnön tzél a' virtus, nem kell azt már tovább ditsérni.

Egy dióban is meg-lehet a' bölts Homerust mérni.
Mutasd tovább is Nagy Férfi a' Hazádhoz húséged'

Mindég lefzsz kéz Magyar penna hálalni szívésséged'.
a.) A' Falusi Nótárius.

* * * * *

* * * * *

Trentsén Vármegyében *Trentsén* Vá-
rosához közel *Teplitz* nevezetű Helység-
ben fekvő Fördő-Bányájánál *Illésházi* Gróf-
nak, hogy annál jobb alkalmatosságok le-
hessen az oda szándékozó Uraságoknak:
lehet előre is rendelest tenni *Böhm* András
Vendégfogadónál, mind szallas; mind fő-
löstököm, kává tsokoladé; mind ebéd 's
vatsora éránt, akár különösen, akár más
Vendégek' társaságában tetzik enni. Fris-
sító italokkal is szolgál örömet *Böhm*
András Úr, 's egyéb mulatságokonn kívül
biliárdozni is lehet nálla. A' hozzá-botsá-
tandó Levelek így útasíttathatnak:

par	}	Viénne, Presbourg, Tyrnau, Trentsin,
		à Teplitz,
		Caschau, Presbourg, Tyrnau, Trentsin,
		à Teplitz.
		Brünn, Presbourg, Tyrnau, Trentsin,
		à Teplitz.